责编:付宇峰 创意:陈 艳 质检:尚青云

未必左右挪

IN YANG

信阳晚报社小记者

平桥区二小 五(7)班 任玉嵘

一天下午的数学课上, 刘老师讲完正方体 的体积公式——V=a3,然后让我们做练习,可也 许因为是下午吧,同学们无精打采的。这时,刘 老师突然神秘地说:"我在微信朋友圈看到的一 道清华大学硕士入学面试题, 相信我们班也有

清华大学面试题我们能做?太不可思议了! 同学们立马来了精神,纷纷问道:"啥题?老师快 说快说!"刘老师迅速在黑板上写下:101-102= 1,然后一字一顿地说:"请挪动一个数字能使这 个等式成立!"话音刚落,很多同学就举起了手, 我也觉得太简单了。老师便让我们一起回答,大 家异口同声地说:"102-101=1" 听完我们的答 案,老师笑着说:"是挪动一个数字,不是交换两 个数哦!"老师这么一说,同学们便陷入沉思,安

我左思右想:101 减 10 不等于 21,101 减 12 也不等于 10,这可怎么挪呢? 左面无论挪动 哪一个数字到右面,根本不可能让等式成立;右 面就一个数字,不可能挪呀。正当大家百思不得 其解时,我前位儿——小才子肖雨涵同学举手 了。此时,教室里鸦雀无声,大家满怀期待的目 光投向肖雨涵,他站起来大声说:"让等于号下 面的一横挪到减号那里去,得到的式子就是 101=102-1。""耶,等式成立了,成立了!"同学 们开心得啧啧称赞。没想到老师却笑着说:"肖 雨涵的想法倒是很有创意,等式总算成立了,但 是,他挪的是符号,题目要求是挪动一个数字呢!""唉,又不对!"同学们叹息道。

同学们只得又开始绞尽脑汁,冥思苦想起 我盯着题目,却仍看得一头雾水。这时,刘 老师微笑着指着黑板上的体积公式说:"大家 也不看看我们今天学的公式 V=a3,请问,10的 立方等于多少? 10 的平方呢?"我再一看题目, 没有3,所以立方没有可能了,但有2,而10的 平方又刚好是一百!我豁然开朗,立马举起了 手。不等老师叫,我已站起来激动地说:"把2 挪到 10 的右上角,10 的平方等于 100, 所以 101-102=1" 刘老师听了高兴地说:"终于做对 了!"同学们这才恍然大悟,顿时,教室里响起了 - 阵热烈的掌声

刘老师意味深长地说:"做数学题也要咬文 嚼字,同时,解题要善于变通,大胆思考,未必左 右挪数字哦!"是啊,未必左右挪数字,数字上下 也可以挪,看来做题要灵活呀!

"叮铃铃……"下课铃响了,我们却意犹未 尽,回味着刘老师的话……

(辅导老师 刘 芬)

父爱,我懂了

浉河中学 七(16)班 张赫洋

窗外下着雨。雨点落在水坑里,滴答滴答地奏成 独属大自然的乐章。忽然一声雷鸣打破了这美好的 一幕,小雨转为大雨。电闪雷鸣,风雨交加。我坐在沙 发上看着娱乐的综艺节目,被刚刚的雷鸣惊到,下意 识地看了看表:嗯,九点了。他,就要回来了

听见钥匙在门锁中转动的声音,我微微地皱了 皱眉头,像是不经意似的朝门口撇了一眼,父亲回 来了。我假装没看到,继续看着电视。他没带伞,黑 白掺杂的头发上挂着雨水,衣服也淋湿了。我并不 想关心他,也更不会说那些好听腻人的话。

"怎么还在开电视?多穿点,坐那么近,眼睛都要近 视了!"他斥责我,然而我并不想理他,我继续看着,他见 我无动于衷,便不动声色地从衣柜里拿了一件衣服给 我,就去洗澡了,我没有穿那衣服。其实我并不是一个冷 血的女儿,只是昨天刚挨过打,我和他在怄气罢了

关于我挨打的这件事, 其实我知道是自己的 错,但是我不知道自己犯了什么弥天大罪,让他那 样打我,就因为我昨天向妈妈吵闹?就因为我发了 小脾气? 我真的怀疑我有一个假爸爸。我们家有一 个不成文的说法:小孩三天不打,就要上房揭瓦。所

以我小时候就是三天一小打,半年一大打,无论犯 了什么错都打。我们家还跟别人家不同,别人是先 教育,我们家是先打。小时候被打就哭,然后就被打 得更狠,拖着打,打得特别狠。所以,在我小的时候, 就对父爱很懵懂,只是模糊的概念。

晚上十一点多时,我去客厅倒杯水,听到父母 在房间里正说些什么,好奇心促使我走近偷听-"其实我每次打她,自己也心疼,不打不成器啊!" "别老打她,她现在学习压力也大。"……父母的话 一字一句地传出,我听了十分钟,手中的热水凉了。 "啪……"一滴泪水落到杯子中,忽然想起许多父亲 对我的好,情绪压抑不住了,我躲到自己的房间里 大哭了一场。我好像想起好多,把眼泪擦干,反复对 自己说:"你要对他好一点。

父亲老了。曾经的黑发现在掺杂着白发,年轻 时露出虎牙的笑不见了,更多的是眼神中的忧心忡 忡。他的脸不再年轻,变成了饱经风霜的成熟面孔。 我想我要对他好一点,再好一点。对了,今天早上临 走时,我为他泡的糯米茶,不知道他喝了没有?

(辅导老师 余长顺)

我喜欢的水果

东方红国韵作文班 张欣雨

"身穿黄大衣,弯弯似小船,肚里藏白人,白人 营养多,细细尝一口,味道香又甜。"你们知道这是 什么水果吗?没错,它就是水果王后——香蕉

瞧,那黄澄澄的香蕉,好像穿着一身黄色的礼 服。它那弯弯的身子仿佛天上挂起的一弯弦月,像 漂在水上的黄色小船,又像小河边架起的一座小拱 桥,更像一位身穿黄色时尚外套的小人儿在向我鞠 躬行礼呢! 仔细一看,你会发现它身上布满了芝麻大小的小点点,好像长起了可爱的"青春痘"呢! 听 妈妈说呀,这种长有小斑点的香蕉叫作"芝麻香 蕉",芝麻香蕉比普通香蕉更好吃!我摸一摸那黄色 的外衣,真是软软的,有一股清凉之感在指缝间游 走,还有一股淡淡的清香扑面而来,啊,真香呀!

我轻轻地剥开香蕉黄色的外衣,露出了新鲜嫩 白的果肉,它就像一个胖乎乎的小人儿,浑身还散 发出阵阵的清香,馋得我口水直流。我忍不住咬上 一口,啊,软软的、滑滑的,一股清香从口中拂过。 淡淡的甜香在我的味蕾中回荡着,呀,好清爽,真 有一种沁人心脾的感觉。我又忍不住咬了一口、两 口……真是甜而不腻,我不禁感叹道:"此果只应天 上有,人间难得几回尝啊!'

黄色的香蕉不仅有香甜可口的味道,而且还有 很多的妙用呢! 它有很高的营养价值,富含丰富的 维生素、胡萝卜素、蛋白质,而且它还能够切成片晒 干,做成美味可口的香蕉片。同时,他还是减肥的佳 果呢,很多女生为了保持苗条的身材经常多吃香 蕉。香蕉还是智慧之果,传说,佛主释迦摩尼就因吃 了香蕉而获得智慧!

这就是我最喜欢吃的美味可口的香蕉

(辅导老师 吴孔雪)

"小红帽"是浉中最美风景线

浉河中学 七(18)班 李逸凡

红色象征热情、活力,它像冬日里的一个太阳, 它是人群中最闪耀的光。红色还象征着青春如火、 无私伟大。而他们,就是一道最美的风景线。

当你走进浉中,你会发现校园时时刻刻都保持 着一尘不染,你会发现同学们不追逐打闹,你会发 现校园里纪律严明。那么,是哪些角色维护着校园 的秩序呢?对了,就是他们,无私奉献的"小红帽"

他们是校园的使者,他们是校园的卫士,他们

天阴得很,风肆无忌惮地刮着,无情地打在"小 红帽"身上,但他们并没有因此而瑟瑟发抖,而还是与 往常一样,像一棵棵挺拔的青松,傲立在风雨中。雨越 下越大,校园里的学生都回了班,而他们依然坚守在 自己的岗位上,书本被打湿,他们就放下书本,背诵以 前背过的课文、单词,我清晰地看见有的"小红帽"的衣 服已经湿透,可他们依然在雨中捡垃圾,多么可敬呀, 当校领导夸赞他们时,他们甚至比考了全校第一还高

